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1. 下列何者不是建築師替起造人申請建造執照或雜項執照時應具備的文件？ 
(A) 申請書  (B) 土地權利證明文件  
(C) 工程圖樣及說明書 (D) 財力擔保證明 

2. 下列土壤承載力之大小依序為： 
(A) 砂土 > 礫石 > 黏土 > 岩石 (B) 岩石 > 砂土 > 礫石 > 黏土  
(C) 礫石 > 岩石 > 黏土 > 砂土 (D) 岩石 > 礫石 > 砂土 > 黏土  

3. 下列何者不是影響混凝土品質最重要的基本要求？ 
(A) 經濟性 (B) 耐久性 (C) 運輸性 (D) 強度與安全性 

4. 下列有關模板之敘述，何者正確？ 
(A) 木模價廉，易加工，但轉用性極差 
(B) 合板模耐濕性強，不易受水氣影響 
(C) 金屬模一般強度高且價格低 
(D) 強化塑膠模質輕，但精度較低且水密性不佳 

5. 下列何者是拼花地板裝修常用之施工法？ 
(A) 鑽孔法 (B) 墊木法 (C) 膠黏法 (D) 焊接法 

6. 下列有關貫入度試驗之敘述，何者正確？  
(A) 深地層地基調查時，貫入度試驗較試掘法更常被使用 
(B) 根據貫入度試驗所得之值可推測土壤之容許支承力，故可取代土壤試驗 
(C) 所謂貫入度之 N值係計算標準分裂圓筒取樣器每貫入土層 1 m的擊數 
(D) 貫入 N值愈高者，表示土壤愈鬆軟 

7. 下列有關擋土設備的敘述，何者錯誤？ 
(A) 拉桿錨定法係利用拉桿與錨定的拉力作用達成擋土壁支保之方法 
(B) 沉箱法屬結構體自承式支保法 
(C) 明挖邊坡法之邊坡值應大於 1 
(D) 雙層支保壁溝式開挖法適用於軟弱地層大規模開挖 

8. 下列有關針葉樹木材強度的敘述，何者正確？ 
(A) 木構件之紋理走向不影響該構件之抗拉強度大小 
(B) 同種木材之橫紋抗壓容許應力較順紋者為大 
(C) 同種木材之順紋抗剪強度通常較順紋之抗壓強度為小 
(D) 同種木材之順紋抗壓強度通常較順紋之抗彎強度為大 

 

 

 

共 8 頁                   第 2 頁 



設計類(四) 專業科目(一) 

9. 下列有關鋼構系統之敘述，何者錯誤？ 
(A) 所謂 H-C工法係使用 H型鋼或組成十字形斷面，並澆置混凝土保護之構法 
(B) 所謂 H-T-H工法係將 H型鋼梁與 H型柱藉 T型鋼接合之方法 
(C) 所謂 GH工法係使用圓型鋼管梁及 H型柱之作法 
(D) 所謂 SRC工法即一般所謂之鋼骨鋼筋混凝土構造法 

10. 下列何種化合物是波特蘭水泥 (Portland cement) 完全燒成之化學成分？ 
(A) C2A (B) C3A (C) C3F (D) A4CF 

11. 下列何者屬於常用之非承重牆配筋方式？ 
(A) 縱橫直交式配筋法 (B) 單向配筋法 
(C) 螺旋配筋法  (D) 垂直主筋及橫向副筋配筋法 

12. 下列何者不是常用模矩之種類？ 
(A) 子模矩 (sub-module) (B) 倍模矩 (multi-module) 
(C) 基本模矩 (basic module) (D) 母模矩 (mother module) 

13. 下列有關地盤改良工法的敘述，何者錯誤？ 
(A) 壓實砂樁法係將軟弱黏土替換或加填砂層壓實的工法 
(B) 砂井排水法乃利用壓密排水原理促使地盤改良的方法 
(C) 灌漿工法適用於透水性大的鬆散顆粒性土壤及具裂縫之岩盤 
(D) 灌注法係利用凝結劑灌入地盤內，使土粒增加強度固結或達防止湧水或漏水之方法 

14. 下列有關鋼構防火覆蓋工法之敘述，何者正確？ 
(A) 箱式噴著法係於柱梁表面先噴著防火材，再敷設一層金屬網於其上者 
(B) 間接張貼法因具夾層，故無法直接傳導熱量；防火效果較差，但較便宜 
(C) 砌疊覆蓋防火工法因重量輕，為頗適梁材防火之覆蓋工法 
(D) 輕鋼架石膏板吊天花屬於隔膜 (membrane) 防火覆蓋工法 

15. 下列有關鋼筋混凝土梁破壞之敘述，何者錯誤？ 
(A) 混凝土梁中鋼筋之握持力不足時，易使鋼筋滑動而產生握持力破壞之現象 
(B) 梁承受剪力與彎曲應力時於梁端附近引起斜向裂縫之現象係屬剪力破壞 
(C) 混凝土梁拉力破壞，通常梁腹會產生裂縫 
(D) 以勒筋環繞梁之抗拉鋼筋，可有效防止斜拉應力所造成的梁之破壞 

16. 假設入射能量為 I；反射能量為 R；穿透能量為 T；吸收能量為 A，下列何者是建材吸音
係數 (sound absorption coefficient) 之正確定義？  
(A) (R+T) / I  (B) R / I  (C) (T+A) / I (D) (R+T+A) / I 

17. 人對聲音能量大小之心理感受，可以下列何者來說明？ 
(A) NC曲線 (B) D曲線 (C) 等響曲線 (D) 頻率截取圖 
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18. 下列何者特別適用於航空器噪音量之計量？ 
(A) 等價噪音級 (Leq)  (B) 日夜噪音級 (Ldn) 
(C) 累積發生百分比噪音級 (Lx) (D) 衝擊音級 (Ln) 

19. 根據沙賓 (Sabine) 之餘響時間 (或謂殘響時間或混響時間) 公式，下列環境因子中何者 
不影響室內之餘響時間？ 
(A) 室內聽者與聲源距離 (B) 空氣濕度 
(C) 空間吸音力  (D) 空間容積 

20. 下列名詞中何者能說明亮度因為光線波長而異的現象？ 
(A) 色溫 (B) 比視感度 (C) 演色性 (D) 配光曲線 

21. 於台灣南部地區為符合 ENVLOAD 值建築耗能標準，建築設計之傾向，下列何者正確？ 
(A) 使用長方型的建築物平面，以減少外殼面積 
(B) 減少開窗面積，並採熱傳透率較小之隔熱玻璃 
(C) 整棟建築物使用反射玻璃之玻璃帷幕牆 
(D) 遮陽板應儘量採用垂直方向以避免輻射 

22. 在化糞池單獨處理方式中，平面氧化槽化糞池之正確處理步驟為何？ 
(a. 過濾槽，b. 消毒槽，c. 沉澱槽，d. 氧化槽) 
(A) d-b-a-c (B) a-b-d-c (C) c-d-b-a (D) c-a-d-b 

23. 下列有關彎內水封之敘述，何者錯誤？ 
(A) 碎布、毛髮於存水彎內，因毛細現象造成存水彎內水封失敗 
(B) 加設通氣管可避免上層排水急速排下時，因背壓作用 (或謂迴壓作用) 所造成中間 
    空氣層受到擠壓，使下層彎內存水受此迴壓自器具噴入室內 
(C) 當上下層共用一排水管，上層排水急速排下會引拉下層橫支管接頭部的空氣隨排水而下 
    ，於是下層彎內存水因虹吸作用被室內大氣壓壓入排水管中 
(D) 利用反虹吸通氣管可避免設備因久不用，彎內存水自然蒸發之水封失敗 

24. 下列有關避雷設備之設置，下列敘述何者正確？ 
(A) 距離避雷導線在 1 m以內之金屬落水管、鐵樓梯、自來水管等，應使用 14 mm2以上 
    之銅線與之連結 
(B) 有靜電隔離之電力線、電話線、瓦斯管須離開 1 m以上設置 
(C) 如鋼構或鋼筋混凝土建築其底部用 30 mm2以上接地線時，可以鋼架或鋼筋代替  
    避雷導線 
(D) 避雷針導線一般設置一條，以直接導地 
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25. 下列有關全水式空調系統之優缺點敘述，何者正確？ 
(A) 設備費便宜，維修保養簡易 
(B) 風管佔用面積大，如採用高速風管又有噪音問題 
(C) 個別機可自行調節溫度、風管等，因此能運用於不同空間之空調分區控制 
(D) 外氣須經理氣機處理，故不滴水 

26. 下列有關隔熱材之使用，何者正確？ 
(A) 材料若吸水後，將增加斷熱效果 
(B) 冬季裡熱橋現象導致室內側壁溫增加，容易產生結露 
(C) 隔熱材若為空氣層，其厚度最好在 5 cm左右 
(D) 隔熱材應儘量遠離熱源配置，如室內側壁面 

27. 有關建築技術規則中有關給排水管路之配置規定，下列何者正確？ 
(A) 於昇降機道內管線應妥善固定於牆面上 
(B) 給水管遇排水溝與其交叉通過時，應向下埋入具 15 cm以上之距離 
(C) 貫穿防火區劃牆之管路，於貫穿處兩側各 1 m範圍內，應為不燃材料製作之管類 
(D) 自備水源之給水管路裝置逆流防止器後才可銜接公共給水管路 

28. 下列何者不是構成良好照明環境應考慮之必要條件？ 
(A) 均齊度 (B) 演色性 (C) 照度 (D) 立體感 

29. 下列有關熱島 (heat island) 效應之敘述，何者錯誤？ 
(A) 建築物及道路吸收了大量的太陽幅射 
(B) 都市之植物少，無法達到調節太陽幅射的功能 
(C) 晚間由於建築物所吸收之熱量無法順利排出，因此造成都市與郊外之溫度差 
(D) 都市之空氣污染物阻礙太陽幅射，可減輕與郊外之溫度差 

30. 下列有關電聲迴受 (howling) 現象之對策，何者錯誤？ 
(A) 使用具高指向性之麥克風及揚聲器 
(B) 說話者儘量接近麥克風，聽眾儘量接近揚聲器 
(C) 各電聲器材之頻率特性應力求平坦 
(D) 室表面加裝聲音反射板 
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31. T形剖面如圖(一)所示，其形心 y為： 
(A) 8.65 cm (B) 9.76 cm 
 
 
 
 
 
 
 

16 c

y  

6 cm
 

圖(一) 
 

32. 有一實心圓形斷面之桿件承受扭矩如圖(二)
(A) 15 t·m (B) 20 t·m 

 

 

 
圖(二) 

 
 

33. 有一鋼筋混凝土梁斷面，在靜載重作用下所
之彎矩ML = 90 t·m，則設計此梁所需採用之
(A) 135 t·m (B) 150 t·m 

34. 梯形剖面如圖(三)所示，其對軸 x - x之慣性
(A) 16875 cm4 (B) 11250 cm4 

 

 

x

 

 

 

 

 

 圖(三) 
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(C) 10.83 cm (D) 11.54 cm 

m 

 

4 cm 

12 cm 

所示，該桿件中所承受之最大扭矩 Tmax為： 
(C) 25 t·m (D) 30 t·m 

得之彎矩MD = 45 t·m，在活載重作用下所得
彎矩MN應為： 
(C) 216 t·m (D) 240 t·m 

矩 I x - x為： 
(C) 6750 cm4 (D) 4500 cm4 

x

15 cm 

12 cm

24 cm 

 頁 
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35. 有一筏基承受柱載重之大小及位置 (單位 m) 如圖(四)所示，若 R代表柱載重之合力，則
R作用點之座標 ( x , y ) 應為： 
(A) 6.2 m, 4.6 m (B) 6.2 m, 6.2 m (C) 4.6 m, 6.2 m (D) 4.6 m, 4.6 m 

  

 

 

 

y

,

16 t 

12 t

R12 t 

(8,8) (    ) yx
(8,4) 

(2,2)
0  

 
圖(四) 

 

36. 有一桁架結構如圖(五)所示，在載重作用下，桿件 CE，DE及 DF之內力分別為： 
(A) 16 t (拉)，5 t (拉)，12 t (壓) (B) 16 t (拉)，5 t (壓)，12 t (壓) 
(C) 12 t (拉)，5 t (拉)，16 t (壓) (D) 12 t (拉)，5 t (壓)，16 t (壓) 

 

 
C GE

4 @ 4 m = 16 m 

6 t6 t 6 t 6 t6 t

JHB D F

A 
3 m 

 

 

 

 圖(五) 
 

37. 有一構架承受載重如圖(六)所示，則此構架內所產生之最大剪力 (Vm
(Mmax) 各為： 
(A) 5 t，40 t·m (B) 5 t，20 t·m (C) 10 t，40 t·m (

 
10 t

 

C 

A

8 m

B

4 m 
 

 

 
圖(六) 

 

【背面尚有試題】 
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ax) 與最大彎矩 

D) 10 t，20 t·m  

       共 8 頁 



設計類(四) 專業科目(一) 

共 8 頁                   第 8 頁 

38. 有一梁結構受均佈載重及其剖面圖如圖(七)所示，在此載重作用下，梁內最大彎矩應力 
(σ b) max 為： 
(A) 4.94 t / cm2 (B) 5.25 t / cm2 (C) 5.86 t / cm2 (D) 6.35 t / cm2 

 

 4 t / m

8 m

18 cm 

12 cm 

 

 
圖(七) 

 

39. 若柱之端點支承、長度、與材料均相同，面積相等，但使用圓形、正方形、與等邊三角形
三種不同形狀之剖面，如圖(八)所示，則對柱之挫屈強度 Pcr而言，下列敘述何者正確？ 
(A) Pcr 圓形 > Pcr 正方形 < Pcr 三角形 (B) Pcr 圓形 < Pcr 正方形 > Pcr 三角形 
(C) Pcr 圓形 < Pcr 正方形 < Pcr 三角形 (D) Pcr 圓形 > Pcr 正方形 > Pcr 三角形 

 

67.7cm 60cm

78.9cm 

91.2cm

 

 

 
圖(八) 

 

40. 有一結構如圖(九)所示，A、B、C三點均為鉸接，在載重作用下，桿件 AB及 BC之內力
分別為 TAB = 3 / 5 P與 TBC = 4 / 5 P，若桿件 AB及 BC之容許載重分別為 (TAB)all = 24 t與 
(TBC) all = 36 t，則此結構之容許載重 Pall為： 
(A) 40 t  (B) 42.5 t  (C) 43.2 t (D) 45 t 

 

C

B

A  

 

 
P圖(九) 

 

【以下空白】 


